

ОВЛАДЯВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА

СПОСОБИТЕ ЗА ОВЛАДЯВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА НА ТЕЛЕТИПНИТЕ АПАРАТИ СА НЯКОЛКО:

А/ ОВЛАДЯВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА ПО РЕДОВЕ Т. Е. ОБУЧАВАЩИЯТ СЕ ИЗУЧАВА КЛАВИШИТЕ ПЪРВО НА ЕДИН РЕД, ПОСЛЕ НА ВТОРИ И СЛЕД ТОВА НА ТРЕТИ РЕД.

Б/ ОВЛАДЯВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА ПО ОТДЕЛНИ ПРЪСТИ Т. Е. ОБУЧАВАЩИЯТ СЕ ОТНАЧАЛО ЗАУЧАВА КЛАВИШИТЕ КОИТО СЕ НАТИСКА С ПОКАЗАЛЦИТЕ НА ЛЯВАТА И ДЯСНА РЪКА. СЛЕД ТОВА ЗАУЧАВА КЛАВИШИТЕ КОИТО СЕ НАТИСКА СЪС СРЕДНИТЕ ПРЪСТИ И Т. Н.

В/ СМЕСЕН СПОСОБ ЗА ОВЛАДЯВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА. ТОЗИ СПОСОБ СЕ СЪСТОИ В ТОВА, ЧЕ ОБУЧАВАЩИЯТ СЕ ОТНАЧАЛО ЗАУЧАВА БУКВИТЕ НА ТРЕТИЯ РЕД ОТ КЛАВИАТУРАТА И СЛЕД ТОВА ПРЕМИНАВА КЪМ ЗАУЧАВАНЕ НА КЛАВИАТУРАТА С ПОКАЗАЛЦИТЕ, СРЕДНИТЕ ПРЪСТИ И Т. Н.

ПОСЛЕДНИЯТ СПОСОБ СЕ ЯВЯВА НАЙ- ПРАВИЛЕН. ОЩЕ ОТ САМОТО НАЧАЛО НА ОБУЧЕНИЕТО Е НЕОБХОДИМО ДА БЪДЕ УСВОЕНА ПРАВИЛНАТА ПОСТАНОВКА НА ПРЪСТИТЕ НА РЪЦЕТЕ. ПРЪСТИТЕ СЕ РАЗПОЛАГАТ НАД СРЕДНИЯ БУКВЕН РЕД С БУКВИ АСДФГХЖКЛ КИТКИТЕ НА РЪЦЕТЕ СА ЛЕКО ПОВДИГНАТИ. ПРЪСТИТЕ СА ЗГЪНАТИ ВЪВ ВИД НА ЧУКЧЕТА. УДАРЪТ ПО КЛАВИШИТЕ ТРЯБВА ДА БЪДЕ ЛЕК БЕЗ ОСОБЕНА СИЛА И КРАТЪК. ТОВА ДАВА ПО- ГОЛЯМА БЪРЗИНА ПРИ РАБОТАТА И КЛАВИАТУРАТА НЕ СЕ ИЗНОСВА.

СЛЕД НАТИСКАНЕТО НА ДАДЕН КЛАВИШ ПРЪСТА ТРЯБВА БЪРЗО ДА СЕ ВДИГА И ДА СЕ ПОСТАВЯ В ИЗХОДНОТО ПОЛОЖЕНИЕ НАД СРЕДНИЯ БУКВЕН РЕД НА КЛАВИАТУРАТА. НЕПОВДИГАНЕТО НА ВРЕМЕ ПРЪСТА ОТ НАТИСНАТИЯ КЛАВИШ НЕ ДАВА ПОВТОРНО ОТПЕЧАТВАНЕ НА ЗНАКА. ТОВА ИЗЛИЦНИШНО ЗАДЪРЖАНЕ НАМАЛЯВА ОБЩАТА СКОРОСТ НА ПРЕДАВАНЕТО. РАБОТАТА НА КЛАВИАТУРАТА СЪС ВСИЧКИ ПРЪСТИ ТРЯБВА ДА ПРОТИЧА ПЛАВНО БЕЗ ИЗЛИШНИ УДАРИ ВЪРХУ КЛАВИШИТЕ.

В РАБОТАТА НА КЛАВИАТУРАТА ВЗИМАТ УЧАСТИЕ 9 ПРЪСТА- ЧЕТИРИ ОТ ЛЯВАТА РЪКА И ПЕТ ОТ ДЯСНАТА РЪКА. КЛАВИША ИНТЕРВАЛ МЕЖДУ ДУМИТЕ СЕ НАТИСКА САМО С ПАЛЕЦА НА ДЯСНАТА РЪКА, КОИТО ПО ВСЯКО ВРЕМЕ НА РАБОТАТА ТРЯБВА ДА СТОИ НАД ТОЗИ КЛАВИШ.

ЗА ДА СЕ ИЗРАБОТИ НАВИК ЗА ПРАВИЛНОТО НАТИСКАНЕ НА КЛАВИШИТЕ ТРЯБВА В НАЧАЛОТО НА ОВЛАДЯВАНЕТО НА КЛАВИАТУРАТА ДА СЕ НАПРАВЯТ ПО НЯКОЛКО НАТИСКАНИЯ, ДА СЕ ПРИСЛУША ХАРАКТЕРНОТО ЧУКАНЕ НА РАБОТАТА НА АПАРАТА И ДА СЕ ДОЛОВИ НА СЛУХ ТЕМПА НА САМАТА РАБОТА. ТОВА ЩЕ ОБЛЕКЧИ УСВОЯВАНЕТО НА КЛАВИАТУРАТА.

ПЪРВИТЕ ЗАНЯТИЯ ТРЯБВА ДА ПРОТЕКАТ В БАВЕН ТАКТ РАВНОМЕРНИ УДАРИ, НЕ ТРЯБВА ДА СЕ БЪРЗА ПРИ НАТИСКАНЕТО НА КЛАВИШИТЕ, ЗАЩОТО РЕЗУЛТАТЪТ ОТ ОБУЧЕНИЕТО НЯМА ДА БЪДЕ ДОБЪР И ПРЕДАВАНЕТО НЯМА ДА БЪДЕ РАВНОМЕРНО.

ПЪРВИТЕ ЗАНЯТИЯ ТРЯБВА ДА ПРОТЕКАТ В БАВЕН ТАКТ И РАВНОМЕРНИ УДАРИ НЕ ТРЯБВА ДА СЕ БЪРЗА ПРИ НАТИСКАНЕТО НА КЛАВИШИТЕ, ЗАЩОТО РЕЗУЛТАТЪТ ОТ ОБУЧЕНИЕТО НЯМА ДА БЪДЕ ДОБЪР И ПРЕДАВАНЕТО НЯМА ДА БЪДЕ РАВНОМЕРНО. СЛЕД ЗАУЧАВАНЕТО МЕСТАТА НА БУКВИТЕ ПОСТЕПЕННО ТРЯБВА ДА СЕ ПРЕМИНЕ КЪМ УВЕЛИЧАВАНЕ БЪРЗИНАТА НА ПРЕДАВАНЕТО, КОЯТО МОЖЕ ДА ДОСТИГНЕ ДО 420 НАТИСКАНИЯ В МИНУТА. ОЩЕ ОТ САМОТО НАЧАЛО НА ОБУЧЕНИЕТО ТРЯБВА ДА СЕ ОПОЗНАЯТ ВСИЧКИ ОСОБЕНОСТИ НА КЛАВИАТУРАТА/НАТИСКАНЕ НА КЛАВИШИТЕ, ИНТЕРВАЛ МЕЖДУ ДУМИТЕ, ЦИФРОВ И БУКВЕН РЕГИСТЪР, АВТОМАТИЧНО ЗАПИТВАНЕ КОЙ ТАМ, АВТОМАТИЧНО ОТГОВАРЯНЕ. КЛАВИШ ЗА ВРЪЩАНЕ НА ВАЛЯКА, КЛАВИШ ЗА ЗАВЪРТВАНЕ НА ВАЛЯКА./

ВСЕКИ ПРЪСТ ТРЯБВА ДА СЕ УПРАЖНЯВА ДА НАТИСКА ОПРЕДЕЛЕНИТЕ МУ КЛАВИШИ. ДО ТОГАВА ДО КАТО ТОЙ ПОЧНЕ АВТОМАТИЧЕСКИ ДА ПОПАДА НА СВОИТЕ КЛАВИШИ. ЗА ДА КОНТРОЛИРА СВОЯТА РАБОТА ОБУЧАВАЩИЯТ СЕ МОЖЕ ДА ГЛЕДА ОТПЕЧАТАНИТЕ ЗНАЦИ ВЪРХУ ХАРТИЯТА. ПЪРВОНАЧАЛНО МОЖЕ ДА СЕ ПОГЛЕЖДА НА КЛАВИАТУРАТА С ЦЕЛ ЗА САМОКОНТРОЛ, НО В ПОСЛЕДСТВИЕ ТРЯБВА ДА СЕ РАБОТИ БЕЗ ДА СЕ ГЛЕДА.

ВСЯКА КЛАВИАТУРА ИМА ПЕТ РЕДА И СЕ РАЗДЕЛЯ НА ДВЕ ПОЛЕТА: ПОЛЕ НА ЛЯВАТА РЪКА И ПОЛЕ НА ДЯСНАТА РЪКА. ПОСТРОЯВАНЕ НА УПРАЖНЕНИЯТА.

В СЪОТВЕТСТВИЕ С ВЪЗПРИЕТИТЕ МЕТОДИ НА ОБУЧЕНИЕ УПРАЖНЕНИЯТА ТРЯБВА ДА БЪДАТ ПОСТРОЕНИ ТАКА, ЧЕ ИЗУЧАВАЩИЯТ МАНИПУЛАЦИЯТА ДА МОЖЕ ДА ИЗУЧИ ПОСТАНОВКАТА НА ПРЪСТИТЕ НА РЪЦЕТЕ НА ИЗХОДНАТА ЦЕНТРАЛНА ПОЗИЦИЯ Т.Е. НА ТРЕТИЯ РЕД НА КЛАВИАТУРАТА.

МНОГО ВАЖНО Е ДА СЕ ЗАПОМНИ, ЧЕ НЕЗАВИСИМО ОТ ТОВА КОЙ КЛАВИШ Е НАТИСНАТ ПРЪСТИТЕ СЛЕД ТОВА ДА СЕ ВРЪЩАТ В ОСНОВНОТО ИЗХОДНО ПОЛОЖЕНИЕ.

КОГАТО БЪДЕ ЗАУЧЕН ОСНОВНИЯТ РЕД СЕ ПРИСТЪПВА КЪМ ЗАУЧАВАНЕ ПО ПРЪСТИ НА ОСТАНАЛИТЕ БУКВИ. СЛЕД ЗАУЧАВАНЕТО МЕСТАТА НА БУКВИТЕ СЕ ПРИСТЪПВА КЪМ ЗАПАМЕТАВАНЕ НА ТЯХНИТЕ МЕСТА, КАТО СЕ ПРЕДАВАТ КОМБИНИРАНИ УПРАЖНЕНИЯ С КОЕТО СЕ ЗАВЪРШВА РАЗУЧАВАНЕТО НА КЛАВИАТУРАТА.

АКО УПРА ТРЯБВА НАЧАЛНО Р ЗУЧА АВ Ю
 ТО ДФ УСРОЕНЪ УРЕДНИ СКОРОСТТА
УПРАЖНЕНИЕ . ЖНЕНИЕ ИМА ЗАДА
 ТЕ ИКА ЗА ДА АТЕ Т ОВНИТЕ ИЗХОДНИ
 ПОЗИ КВ ЦИФРОВИЯ ИСТЪР.ТЕ ТРЯ
 ЗАУЧАТ СЪС ЗАУЧАВАНЕТО СМЕНЯНЕТО ОТ РЕГИСТЪР
 ЦИФРОВ ИСТЪР ОБРАТНО.
 СЪС ЗАПОЧВАНЕТО НА РАЗУЧАВАНЕТО МЕСТАТА ИТЕ БВА
 ДА СЕ СВИКВА СЪС ЗНАКА ПРИ ПОПРАВКА ДОПУС
 РЕШКИ,ЗНАК АТА КОЯТО СЕ ЗАБЕЛЯВАНАТА
 ГРЕШКА ДВА ПЪТИ ЖИ СЛЕД КОЕТО ПРОДЪЛ ПРДАВАНЕТО КАТО СЕ ПОВ-
 ТАРИЯ ПОСЛЕДНАТА ВЪРНО ПРДАВ ДУМА ГРУПА.
 РАЗПОЛОЖ БУК ИТЕ ОТ ТРЕТИ ОСНОВЕН РЕД/
 РАЗПРЕДЕЛЕН НА БУКВИТЕ ПРЪСТИ.
 ЛЯВА РЪКА ДЯСНА РЪКА ПРЪСТИ

Ф Ю

Х Ж Й

ТОКА ЛЕЦ

A

>

БЕЗИМЕНЕН
КУПРЕ

УПРАЖНЕНИЕ:

ХР ЖА ТС КД ФХ КА ЖЛС ФКЛ ГКА КХА СДЛ ХЖГ ДКС КЛФ ЛКС
 ЮСП ЮПЛ ФЮ АС ДФ ГС ЛХ ЛЖ КХ ГХ
 УПРАЖНЕНИЕ ЗАУЧАВАНЕ МЕСТАТА НА БУКВИТЕ ОТ ТРИТЕ РЕДА
 КОИТО СЕ ТИСКАТ ПОКАЗА
 ЛЯВА РЪКА РЪКА

Р Т

З У

Ф /Ю/ Г /Щ/

Х /

В

БВ ТГ ТБ РВ ФТ ЗМ

ЗН Н. ЖН НУ РЗ ТУ ИТ ЗУ ВА

УХА УМА АТА СА ФАЛА ТЖФ

УЮН СРС ЗН

ЖГНМ ЛЮБА ЛЮБОВ

ЛЮТА

УПРАЖНЕНИЕ 3: ЗАУЧАВАНЕ МЕСТАТА БУКВИТЕ ОТ ТРИТЕ РЕДА

КОИТО ТИСКАТ СЪС ЧИЯ ПРЪСТ
 ЛЯВА РЪКА ДЯСНА РЪКА

УПРАЖНЕНИЕ

МХР

КАТА ДИУ ЮДА КАРЕ ЦВЕТЕ ДЕТЕ КИРЕ Т ПИР КЛ ЮКАВ
ВХГРУ КТМЕ ЖУР

УПРАЖНЕНИЕ : ЗАУЧАВАНЕ МЕСТАТА БУКВИТЕ ОТ ТРИТЕ РЕДА
КОИТО СЕ НАТИСКАТ БЕЗИМЕННИЯТ ПРЪСТ
ЛЯВА РЪКА ДЯСНА РЪКА

Ъ

О

Л

КИР

УПРАЖНЕНИЕ

ЪОН ШСЪ ОЛ ЛО ШО ОС ЪО ЛС ЪА ЛЛ ОЛМ ЛОШО СЪД СОМ ЛУК ПОДО ШУМ
СЪБОТА КИЛОРАТ ИДРАВАН ЮЗЪ АЪЗЪ ЕУДК МЪКД СЛЪО

УПРАЖНЕНИЕ

ЗАУЧАВАНЕ МЕСТАТА НА БУКВИТЕ КОИТО СЕ НАТИСКАТ КУТРЕТО
ЛЯВА РЪКА ДЯСНА РЪКА

Ч

>

Т

ЦИФ

УПРАЖНЕНИЕ :

ЧАЯ ЯАЧ ПЧА ПЧЯ ЧАЙ ЯРЪЦ ПЯЦА ПОП ВЪЧА ЛПСН СЛГХ ЛГИРС МНВЧФ
ЯИШГА ГРФИН ЮБЛМН ОБВЛН КЛРНИ РАДИО САСИТ ЕРЕВЧ ИГНО ПРАВИ
ЛИТЯН ГФОНХ ЗЪБГР ЮЙДЛЪ КАЯЗЧ ПОДЕШ ОЧРТИ ПОИЮТ ЗАНЗИ ИДЕЯН

УПРАЖНЕНИЕ 6 : ЗАУЧАВАНЕ МЕСТАТА НА ЦИФРИТЕ ПО ПРЪСТИ
ЛЯВА РЪКА ДЯСНА РЪКА

4 5

6 7

8

2

9

1

0

ПР РАБОТА ПЪРВО СЕ НАТИСКА ЛОСТА ЗА ВРЪЩАНЕ НА ВАЛЯКА
И СЛЕД ТОВА ТОЗИ ЗА ЗАВЪРТАНЕ НА ВАЛЯКА .ТОВА ДА СЕ СПАЗВА
И ПОДГОТВЯНЕ НА ПЕРФОЛЕНТА.

Т